

Tisková informace

u příležitosti vydání publikace

„Zádržné systémy pro děti v automobilech – nově, přísněji, bezpečněji“

V Praze 27. července 2023

Kabinet pro standardizaci, o. p. s. (KaStan) vydal za finanční pomoci [Rady kvality ČR](#) při MPO (Rada) další titul z edice „top-normy“. V této edici se naše společnost zaměřuje na zviditelňování technických norem a standardizace na konkrétních příkladech jejich prospěšnosti pro fungování a kultivaci vnitřního trhu všeobecně a s důrazem na význam pro spotřebitele.

Poté, co jsme veřejnost jen zcela nedávno informovali i zveřejnění komplexněji zaměřené Zprávy o situaci ohledně aktuálního vývoje ve vztahu k autosedačkám, která je šířena elektronickými cestami ([Zde](#)), nyní můžeme zájemce informovat o vydání titulu **Zádržné systémy pro děti v automobilech – nově, přísněji, bezpečněji**. Tato publikace je zájemcům zprostředkována v e-formátu i v tištěném vydání.

Publikace stručnou formou shrnuje okolnosti vývoje mezinárodní a evropské standardizace ohledně uvádění na trh, prodeje a používání dětských zádržných systémů v automobilech. Zdůrazněn je spotřebitelský pohled, ale je určena i dalším zainteresovaným stranám, včetně výrobců či prodejců ze sféry malých a středních podniků aj.

Jak již zmíněno, publikace mohla vzniknout díky pochopení Rady kvality ČR při MPO, která ji jako jeden z prioritních projektů Odborné sekce pro infrastrukturu kvality přijala k finanční podpoře. Ing. Pavel Vinkler, Ph.D., 1. místopředseda RK ČR k tomu připomněl: „Nedílnou součástí Národní politiky kvality je podpora priorit zaměřených na bezpečnost výrobků a služeb a v neposlední řadě na prevenci úrazů dětí a mládeže. O tom, že pro bezpečnost dětí při jejich přepravování v automobilech jsou zádržné systémy klíčovým nástrojem, nikdo nepochybujeme. Finanční podpora této publikace je dalším příkladem působnosti Rady a MPO při naplňování cílů Národní politiky kvality“.

Publikace - vystavena [zde](#), ke stažení [zde](#).

V příloze připojujeme krátké shrnutí tématu.

Kontakty:

Ing. Libor Dupal, ředitel KaStan
E: dupal@konzument.cz
T.: +420 602 56 18 56

Bc. Lucie Košanová, sekretariát Rady kvality ČR
E: kosanova@mpo.cz
T.: +420 224 853 043

KABINET PRO STANDARDIZACI,
obecně prospěšná společnost založená
SDRUŽENÍM ČESKÝCH SPOTŘEBITELŮ, z. ú.

Pod Altánem 99/103; 100 00 Praha 10 – Strašnice
cell: +420 602 56 18 56
e-mail: dupal@top-normy.cz, dupal@konzument.cz
www.top-normy.cz; www.konzument.cz

Odkazy:

www.top-normy.cz
www.narodniportal.cz

Příloha k tobě „Zádržné systémy pro děti v automobilech – nově, přísněji, bezpečněji“

SHRNUTÍ

Dětské zádržné systémy do aut jsou zásadním nástrojem pro zajištění bezpečnosti dětí při jejich přepravě. Používání autosedaček je v ČR povinné a řídí se předpisy (rozhodnutími) přijatými Evropskou hospodářskou komisí při OSN v Ženevě (EHK OSN). Následně jsou tato rozhodnutí právně potvrzena orgány EU, aby mohla být uplatňována v členských státech EU.

Po řadu let byl povolený souběh dvou předpisů pro dodávání „autosedaček“ na trh. Spotřebitelé dlouho volali po změně a požadovali, aby byla jednoznačně a povinně upřednostněna modernější a přísnější norma označovaná jako nařízení EHK OSN č. 129, před starším předpisem – nařízením EHK OSN č. 44. Tato očekávání byla nyní naplněna a mnohaletý proces završen.

Pochopení pro svůj záměr šířeji o tomto vývoji společnost informovat našel Kabinet pro standardizaci (KaStan) u České agentury pro standardizaci (ČAS), která podpořila finančně zpracování aktuální informace o tomto vývoji k elektronickému šíření.



Podle nové právní úpravy je od 1. září 2023 nařízením EHK OSN č. 129 nahrazen předpis č. 44, a již tak nebude možné, aby byla dětským zádržným systémům udělována schválení typu podle staršího předpisu.

Je zapotřebí dodatečný čas, aby se doprodala produkce na skladě a v distribučních kanálech. Proto dětské zádržné systémy schválené v souladu s předpisem EHK č. 44 před 1. zářím 2023 budou dodávány na trh a prodávány do 1. září 2024.

Kabinet pro standardizaci zpracoval k tématu dva produkty, prvotně komplexněji pojatou situační analýzu, distribuovanou jen v e-formátu, a následně publikaci, která uživatelsky přátelskou formou s vývojem seznamuje.

Oba výstupy shrnují informace o obou předpisech a zejména o výhodách zavedení nového předpisu R129. Čtenáři jsou poskytnuty základní rady či doporučení k postupu při výběru a používání tohoto prostředku nezbytného pro přepravu dětí, jehož použití je v EU povinné.

Specifickou problematikou je přeprava dětí se zvláštními potřebami, na což je v materiálech Kabinetu rovněž pamatováno.

V dokumentech zdůrazňujeme spotřebitelský pohled. Východiskem pro zpracování byly mezinárodní a evropské normy a dokumenty vydané k tématu jejich uplatňování ve vztahu k dětským zádržným systémům. Zdůrazněna je úloha norem pro podporu regulace uvádění na trh autosedaček.

Spotřebitelům chceme přiblížit problematiku dětských zádržných systémů tak, aby se dokázali lépe orientovat při výběru na trhu. Zdůrazňuje důležitost norem a jejich uplatňování v praxi, aby výrobky na trhu splňovaly požadavky předpisů a norem s cílem zajištění bezpečnosti dětí.

Informační kampaň spojená s šířením aktuálních informací k věci má působit na široké spektrum cílových skupin, kterými jsou

- spotřebitelé (rodiče);
- výrobci, obchodníci (včetně malých a středních podniků);
- další zainteresované strany (subjekty zapojené do infrastruktury kvality, státní správa atd.).

Kabinet pro standardizaci, o. p. s. se tématu dlouhodobě věnuje v rámci své mise podporovat používání norem ve prospěch spotřebitele a trhu obecně a také při naplňování své priority zahrnující prevenci zdraví a životů dětí. Na tomto spolupracuje s různými partnery – se Sdružením českých spotřebitelů, Asociací malých a středních podniků a živnostníků, se subjekty zapojenými do infrastruktury kvality a dalšími.

Informace k tématu [zde](#)¹.

¹ <https://www.top-normy.cz/temata-normalizace/30-normalizace-vyrobky/32-vyrobky-pro-deti/detske-autosedacky.php>